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Lempäälän Energia Oy on 
solminut pitkäaikaisen yhteis-
työsopimuksen paikallisten 
biopolttoaineiden hankinnasta. 
Sääksjärven taajamaan valmis-
tuvan kaukolämpölaitoksen 
polttoaineiden toimituksista 
vastaavat Koskitukki Oy ja Rau-
nio Bioenergia Oy. 

Laitos tulee käyttämään 
polttoaineenaan puunkorjuun 
yhteydessä kerättävää oksa- ja 
latvusmassaa, sahanpurua, puu-
haketta sekä energiapuuta.

”Lempäälän Energia on teh-
nyt vastuullisen ja kestävän 
ratkaisun valitessaan paikalliset 
puupolttoaineet. Metsäenergian 

hyödyntäminen perustuu koti-
maiseen työhön ja raaka-ainei-
siin”, sanoo Raunio Bioenergian 
toimitusjohtaja Olli Raunio.

”Meillä ja Rauniolla on vahva 
osaaminen metsäenergian toi-
mittajana ja meille on luontevaa 
hankkia sitä tukkipuun ohessa. 
Tämä tuo selviä synergiaetuja 
Lempäälän Energian ja meidän 
välille”, Koskitukin metsäpääl-
likkö Jussi Joensuu kertoo.

Raunio Bioenergia Oy toimit-
taa bioenergiatuotteita voimayh-
tiöille vuosittain lähes 300 giga-
wattituntia. Yhtiö on perustettu 
tänä vuonna osaksi Raunion saha 
-konsernia.                                            MT

Koskitukki ja Raunio  
energiapuun tuottajiksi

Vapo Oy ottaa takaisin palkka-
listoilleen 62 ulkoistettua työn-
tekijää.

Vapo ja Maintpartner Oy te-
kivät laajan käyttö- ja kunnossa-
pitosopimuksen vuonna 2009. 
Tuolloin Vapo luopui useiden 
lämpö- ja voimalaitosten sekä 
kahdeksan pellettitehtaan käyt-
tö- ja kunnossapitotöistä.

Takaisin otettavista työnteki-
jöistä 47 työskentelee jatkossa 
pellettibisneksessä, 15 Vapon 
biolämmössä.

Vapon puutuotteista vastaa-
va johtaja Juha Hakala kertoo, 
että pellettiliiketoiminnassa 
uskotaan nyt kotimarkkinoihin. 
Jäljellä on viisi pellettitehdasta. 
Vielä kaksi vuotta sitten pelletin 
vientinäkymiä pidettiin hyvinä.

Maintpartner jatkaa Vapo 
Timberin ja Ilomantsin kauko-
lämmön tuotannon sopimus-
kumppanina. Entiset vapolaiset 
palaavat yhtiön palvelukseen 
elokuun alussa.

REIJO VESTERINEN

Ulkoistetut työntekijät
takaisin Vapoon

Noormarkun Makkarakoskesta 
otetaan jatkossa yhä enemmän 
vesivoimaa. A. Ahlström Oy 
rakentaa uutta 220 kilowatin 
pienvoimalaa 1,7 miljoonalla 
eurolla.

Nykyinen pienvoimalaitos 
on rakennettu jo vuonna 1914. 
Vuonna 2005 siihen vaihdettiin 
170 kilowatin generaattori.

Nyt generaattori saa rinnal-
leen 220 kilowattia tuottavan 
laitteen, joka kytketään säh-
köverkkoon tämän vuoden 
lopussa.

Rakennustyöt ovat käyn-
nistyneet. Noormarkun ruuk-
kialue on jo nyt omavarainen 
lämmön, sähkön ja veden 
osalta.

”Lisäinvestointi nostaa koko 

yhtiön energiaomavaraisuutta 
huomattavasti”, Ahlströmin 
kiinteistöpäällikkö Hannu 
Erola kertoo.

Makkarakoskeen rakenne-
taan kalaportaat, jotta kalat 
pääsevät kutemaan Noormar-
kunjoen latvavesille.

Porin kaupungin ympäris-
tölautakunta myönsi yhtiölle 
ympäristöpalkinnon kulttuuri-
historiallisesti arvokkaan ruuk-
kialueen vaalimisesta.

”Noormarkun ruukki ei ole 
museo, vaan siellä asutaan ja 
työskennellään”, A. Ahlströmin 
toimitusjohtaja Hannu Lemi-
nen sanoo. Yhtiön pääkonttori 
on toiminut ruukkialueella 
alkuajoista lähtien.

REIJO VESTERINEN

Ahlström hankkii 
lisää vesisähköä

Raittioppaan avulla matkailja 
voi puolittaa matka- 
kustannuksensa. Kännykkä- 
palvelun välityksellä autoilija  
tarjoaa kyytiä samalle suunnalle 
haluaville kyytiläisille. 
Kiitokseksi jaetuista kilo- 
metreistä käyttäjät saavat 
alennusta esimerkiksi matkan 
varrelle osuvilta huoltoasemilta.
Energiaisännöitsijä tarjoaa 
energiansäästöä pk- 
teollisuudelle ilman investointi-
vaatimusta. Säästöpotentiaali 
on Olkiluoto 3:n tuottaman 
energian verran vuodessa. 
Alueen pk-yritykset 
paketoidaan ryhmäksi ja heille 
tehdään yhteinen toimenpide-
suunnitelma. Isännöitsijä ottaa 
palkkansa säästöihin 
perustuvana provisiona.
Ruokaa läheltä on virtuaalinen 
tukku, jossa kuluttaja ja 
tuottaja kohtaavat. Palvelu 
hoitaa logistiikan. Tarkoitus on, 
että yhä suurempi osuus ruuan-
tuotannon arvosta jää 
hyödyttämään paikallistaloutta.
Pikkukaupingin HUBI on eri 
alojen asiantuntijoiden 
kohtaamispaikka. Niin käsityö-
yrittäjä kuin luomuviljelijäkin voi 
hakea verkostosta kehittämis-
ideoita tai  etsiä lisätyövoimaa. 
Kanssakoulu.fi on portaali 
matkailijoille, jotka haluavat 
oppia vapaa-ajallaan uutta. 
Portaalista löytää itselleen 
neuvontaa käsitöihin, kielten-
opiskeluun tai vaikkapa 
kalastukseen tavallisilta
ihmisiltä ympäri Suomen. 
Samalla voi itse tarjota 
osaamistaan muille.
Peltodiili ottaa käyttöön 
Suomen käyttämättömät pellot, 
joita on Suomessa noin 90 000 
hehtaaria. Palvelu tarjoaa yhdys-
linkin kaupunkilaisten ja 
viljelijöiden välillä, järjestää 
logistiikkaa ja koneita. Tarjolla 
sekä pienpalstoja että 
suurempia kokonaisuuksia.
Energiafiksu kasvihuone tuo 
lähiruokaa saataville ympäri 
vuoden. Sijoittamalla pien- 
viljelijöiden kasvihuoneet 
markettien yhteyteen ei 
tarvita kuljetuksia. 
Patentoitu kasvihuone ei 
tarvitse omaa energiakeskusta. 
Piha katolle -palvelu rakentaa 
viherkattoja asuinrakennuksiin. 
Ratkaisu säästää energiaa jopa 
20 prosenttia peltikattoon 
verrattuna. Lisäksi kasvillisuus 
lisää viihtyisyyttä, jos katolle 
tehdään virkistysalue.

Kehitetyt 
yritysideat

LEIRIN SATOA

Hallitus siirtää soiden ja turve-
maiden käytöstä päättämisen 
syksyyn. Päätöksen valmistelu 
on edennyt aiemmin julkiste-
tulta pohjalta, joka rajaa turve-
tuotantoon sopivat suot entistä 
tarkemmin.

Alunperin soiden ja turvemai-
den käytöstä piti päättää jo tällä 
viikolla. Siitä piti tiedottaa eilen, 
mutta sitä ennen pienen piirin 
valmistelema periaatepäätös eh-
ti jo vuotaa Helsingin Sanomille.

Se saattoi olla yksi syy, miksi 
maa- ja metsätalousministe-
ri Jari Koskisen (kok.), Jyri 
Häkämiehen (kok.) ja Ville 
Niinistön (vihr.) ulostulo asian 
tiimoilta peruuntui.

Toiseksi syyksi tarjolla on 

periaatepäätökseen jäänyt 
”tekninen vika”. Koska sitä ei 
saada korjattua ennen juhan-
nusta, päätös siirtyy syksyyn, 
kertoo ympäristöjohtaja Veikko 
Marttila maa- ja metsätalous-
ministeriöstä. Marttilan mukaan 
periaatepäätöksen valmiste-
lun pohjana on ollut aiemmin 
hyväksytty suostrategia. Sen 
mukaan turvetuotanto rajataan 
luontoarvonsa jo menettäneille 
eli ojitetuille soille.

Linjauksesta vuotaneiden tie-
tojen mukaan hallitus tehostaa 
muutenkin soiden suojelua ja vä-
hentää turvetuotannon haittoja. 
Ilmeisesti myös turvetuotantoa 
on tarkoitus vähitellen vähentää.

JARMO PALOKALLIO

Soiden käytöstä 
päätetään syksyllä

Päätös turvemaiden käytöstä siirtyy eteenpäin.

Antti Raatikainen

KAUSTINEN (MT)
Oranssit ilmapallot, fläppitaulut, 
tarralaput ja hurisevat tietoko-
neet ovat valloittaneet Kaustisen 
Kansantaiteenkeskuksen. Me-
nossa on Peloton-innovaatiolei-
rin toinen päivä. Uutta yritystoi-
mintaa maaseudulle luovat tiimit 
ovat levittäytyneet keskuksen 
sopukoihin. 

Kurkistus ensimmäiseen ko-
koushuoneeseen paljastaa, että 
siellä kehitetään viherkattoihin 
liittyvää bisnestä.

”Maksaruoho maksaa noin 50 
euroa neliöltä”, joku huikkaa. 
Puolentusinaa ihmistä näpytte-
lee keskittyneinä läppäreitään. 

”Hei pitäskö mun soittaa vielä 
sinne Lahteen”, joku keksii. 

Täällä hierotaan aivonystyröi-

tä niin, että savu nousee. Kuluvan 
iltapäivän aikana on selvitettävä 
viherkattomarkkinoiden koko 
Suomessa, luoda yritykselle toi-
miva liikeidea ja selvittää tuot-
teen hinta.  Viherkattoja aiotaan 
tarjotaan asuintaloille, pääkoh-
deryhmänä kaupunkilaiset.

Seuraavana aamuna bisne-
sidea myydään tuomaristolle 
kahdeksan minuutin mittaisella 
esittelypuheenvuorolla. Kahdek-
sasta tiimistä vain yksi voittaa.

Kädet multaan
Toisessa huoneessa ei puhuta 
rahasta, vaan mielihyvästä. Sei-
nällä lukee: ”Mahdollisuus pis-
tää kätensä multaan”. Projekti 
Peltodiili haluaa tarjota maatto-
mille mahdollisuutta osallistua 

viljelyyn. Pellon vuokraajia ovat 
luonnollisesti viljelijät. 

Sen sijaan, että peltoalan 
vuokraisi yksi ihminen, siinä 
huseeraisi kourallinen ihmisiä. 
Samalla viljelijä voisi myydä 
vuokralaisille esimerkiksi  kas-
vintorjuntapalveluja  ja maatila-
majoitusta.

”Tavoitteemme on osin kas-
vatuksellinen. Kuromme kiinni 
tuottajan ja kuluttajan välistä 
kuilua”, ryhmästä selvennetään.

Illallisen jälkeen ryhmät ko-
koontuvat vielä hiomaan seuraa-
van päivän esitystä. Ahkerimmat 
vetäytyvät yöpuulle vasta aamun 
pikkutunneilla.

Jännitys tiivistyy
Torstaina jännitys tiivistyy Kan-
santaiteenkeskuksen auditorios-
sa. Ryhmät ovat juuri esittäneet 
bisnesideansa ja tuomaristo ve-
täytyy pohtimaan voittajaa. 

Jännitys tiivistyy, kun kaikki 
noin 50 tiimiläistä kutsutaan yh-
dessä lavalle. 

Voittajaksi julistetaan Ener-
giaisännöinti, joka tarjoaa 
tuomariston mukaan valtavan 

energiansäästöpotentiaalin. 
Tuomariston puheenjohtajana 
toimi maatalousyrittäjä Fredrik 
von Limburg Stirum.

Ideoiden isät LVI- ja säh-
köalan yrittäjä Kim Karves ja 
projektipäällikkö Panu Lalluk-
ka ovat innoissaan voitosta. He 
aikovat työstää liikeideaa vauh-
tilla eteenpäin. Tavoite on löytää 
pilottikohde vaikkapa hiilineut-
raaliksi pyrkivästä kunnasta.

Käytännössä yritys tekee ener-
giakatselmuksia yritysryppäille, 
jonka jälkeen teollisuusalueelle 
rakennetaan esimerkiksi hake-
lämpölaitos ja luovutaan kalliin, 
saastuttavan öljyn käytöstä. 

Toiseksi valikoituu Ener-
giatehokas kasvihuone -tiimi. 
Kolmannen sijan ansaitsee Piha 
katolle. Kärkikolmikko pääsee 
hiomaan yritysideoitaan Sitran 
perustamassa energiaviisaille 
yrityksille tarkoitetussa yhtei-
sössä. 

Kunniamaininnan saa Pel-
todiili, joka pyrkii lisäämään 
viljelijöiden liiketoimintamah-
dollisuuksia.

KATJA KOLJONEN

Energiaisännöinti voitti
yritysideoiden kilpailun
Energiaisännöinti valikoitui voittajaksi 
Kaustisella järjestetyssä innovaatio- 
kilpailussa. Uudenlainen bisnes voi säästää 
jopa Olkiluoto 3:n tuottaman määrän 
energiaa pk-yrityksissä.

Peltodiilin Eero Pekkanen (vas.) ja Antti Huntus jututtavat vil-
jelijä Asko Huntusta pellon vuokrauksesta. 

Voittajakaksikko Panu Lallukka (kuvassa) ja Kim Karves ja aikovat vähentää  Suomen pk-teolli-
suuden energiatarvetta 10 prosenttia. Kaksikko etsii pilottikohteita maaseutukunnista.

Demos Helsinki

Kim Karves työstää liikeideaa. Sitä aiotaan työstää vauhdilla 
eteenpäin.

Panu Lallukka, Kim Karves ja Timo Rossi viilasivat ehdotusta 
iltaan asti.

Maa- ja metsätalousministeriö 
rahoittaa Peloton-innovaatio-
leiriä. 

”Halusimme lähteä mukaan, 
koska maaseudulle tarvitaan 
kipeästi uutta yrittäjyyttä, 
asukkaita ja asiakkaita. Täällä 
luodaan uutta taloutta maalle. 
Monella kuva maaseudusta 
on liiankin perinteinen”, ker-
too Päivi Kujala, ministeriön 
Maaseutuverkostoyksikön 
johtaja.

Innovaatioleirin konsepti on 
tuttu Ruotsista, jossa sillä on 
synnytetty yritystoimintaa. 

”Maaseutu on hieno ym-
päristö innovaatioille. Täällä 
syntyy paljon ideoita”, Kujala 
iloitsee.

Leiri on kutsuttu koolle, 
jotta orastavat yritysideat läh-

tisivät lentoon. Toimiva tuote 
syntyy, kun yrittäjäksi haluava 
kohtaa eri alojen ammattilai-
sia, jotka sparraavat yrittäjän 
alkuun. Hommaan kuuluu, että 
verkostolta voi kysyä neuvoa 
myöhemminkin.

Pysyvän ja kattavan yrittä-
jäyhteisön luomiseksi Demos 
Helsinki perustaa syksyllä Pe-
loton-klubin. Sen kautta synty-
neitä liikeideoita voidaan viedä 
eteenpäin ja jakaa rahoitusta.
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Ministeriö:
Maalle kaivataan
kipeästi yrittäjiä

Maaseutu on hieno 
ympäristö 
innovaatioille.

Tavoitteemme on osin kasvatuksellinen. Kuromme
kiinni tuottajan ja kuluttajan välistä kuilua. Projekti Peltodiili

Eduskunnan valtiovarainva-
liokunta on saanut valmiiksi 
mietintönsä valtiontalouden 
kehyksistä vuosille 2013–2016.

Valtion menoja sopeutetaan 
heikkenevään taloustilantee-
seen. Uudet toimet parantavat 
valtion rahoitusasemaa noin 

2,8 miljoonaa euroa vuodesta 
2016 alkaen.

Valiokunta pitää hyvänä 
kehyspäätöksen linjauksia 
kilpailukyvyn vahvistamiseksi 
ja kasvuyrittäjyyden tukemi-
seksi.

MT

Kehyspäätös tukee
kasvuyrittäjyyttä

  


